

今日是世界献血者日

无偿献血,这些事项应知晓

■ 献血前24小时内请不要吃油腻食物

■ 献血时请不要空腹

本报讯 6月14日是世界献血者日。今天,由市卫生局、商丘日报报业集团主办,商丘市中心血站、京九晚报承办的宣传活动将在凯旋中路的爱心献血屋举行。届时将在现场举行献血知识宣传、咨询等活动,欢迎对无偿献血感兴趣的广大市民前往参加。也欢迎无偿献血者在这个特别的日子里,前往献血屋进行无偿献血。以“奉献可再生的血液,挽救不可再生的生命”,来迎接世界献血者日的到来。

对于献血需要注意的事项,有很多读

者来电咨询。记者从商丘市中心血站获悉,献血者献血前24小时内不要吃油腻食物,如果吃了油腻食物(如肥肉、糕点、鸡蛋、油条、花生等),血浆中的血脂含量就会升高,使血浆呈混浊状,严重的会像米汤一样(如果输入高脂肪血液,有的病人就会产生不良反应)。献血时也不要空腹,由于空腹时身体内的葡萄糖会相对降低,献血时极易引起不良反应,所以献血前应吃些清淡的食物(如稀饭、馒头、面包等)。

献血时别忘携带本人身份证件,军人可

持军官证或士兵证,学生持学生证,外籍人员持护照。

此外还有一些人不能参加无偿献血。如性病、麻风病及艾滋病病毒感染者;肝炎病患者;过敏性疾病及反复发作过敏患者;各种结核病患者;心血管疾病患者;呼吸系统疾病患者;消化系统和泌尿系统疾病患者;血液病患者;内分泌疾病或代谢障碍性疾病患者;器质性神经系统疾病或精神病患者;寄生虫病及地方病患者。

晚报记者 鲁超



水上安全课送到农村小学校

交办事件

梁园区谢集镇良浩第二小学的李校长:近来全国不断发生学生溺水事件,看了让人触目惊心。快要放假了,我们

学校附近水面较多,想请专家给学生上一堂水上安全课。

交办时间:6月13日

记者报告

接到“帮办令”后,记者马上与商丘市水上义务救援队队长黄伟取得了联系,黄伟爽快地答应了。昨日一大早,记者就和黄伟及他的队员们驱车来到了谢集镇良浩第二小学。

走进谢集镇良浩第二小学校园,没有想到的事,除了该校的师生外,不少学生家长也来了,还有镇上其他中小学校的校长听说后也赶来了。

结合多年来水上救援的经历,黄队长

运用很多发生在身边的事例,给大家上了一堂生动的水上安全教育课。

据黄伟介绍,近来全国各地发生了一些学生溺亡惨剧,看了让人非常心痛。暑假将至,天气越来越热,为了减少这些悲剧的发生,他们水上救援队将开展水上安全教育进校园活动。他们将根据学校的要求,深入我市一些农村中小学校,开展义务讲解,普及水上安全知识,让广大学生能度过一个安全快乐的假期。晚报记者 吴海良

驾校已为郑孝龙“约了科目一补考”

交办事件

家住民权县的郑先生:我儿子2011年6月在商丘一驾校报名学习驾照,当年8月23日参加过科目一考试后,驾校

就没再给通知……为何考试间隔半年以上还不通知?驾校这么做对吗?

交办时间:6月6日

记者报告

郑先生说,去年6月,他儿子在市区一驾校报名后,当年8月23日参加了科目一考试,成绩为89分,没有过。但此后一直没有接到补考通知。直到今年6月2日,当时帮忙报名的人打电话通知说交200元就算科目一过关了,这让郑先生十分不解。

6月7日,记者联系到帮郑先生儿子郑孝龙报名的常女士,她说是通过熟人关系才帮郑孝龙报的名……

6月8日,记者联系到驾校负责报名的王主任。她表示,需要郑孝龙的身份证号码才能查询。6月11日,王主任根据记者提供的郑孝龙的身份证号码查询后回复说:“他不是直接来报的名,而是经过了两道中间人。在报名资料上填写的联系电话也不是他本人的。这样的情况,我们只能通知到中

间人。”

“目前驾驶员考试非常严格,考场的考官都是在全市考官范围内抽签产生的,就连找熟人打招呼都不可能,必须得学员自己认真去考。”昨日上午,该驾校张校长说,已经查找到了郑孝龙的档案,并将约他在6月19日进行科目一补考。

张校长提醒,在报名参加驾驶证考试时,一定要到正规驾校报名处去直接报名,避免通过中间人。填写报名资料时,一定要留自己的联系方式。如果发生考试没过关的情况时,要及时与驾校沟通,让驾校尽快为自己约考。

昨日下午,记者将这些情况告诉了郑先生。他对事情的解决表示满意,对记者的帮助表示感谢。晚报记者 鲁超

◆留言实录

求良方

A 睢阳区读者胡女士:我女儿现在4岁半了,自一个月前起,她两只手上起了许多小水泡,非常痒,尤其在晚上,痒得都睡不着觉。为此,用了多种药物,手上也掉了两层皮,但过后还起……希望好心人提供治疗良方。

B 睢阳区读者刘灿峰:我患口腔溃疡已经一年多了,去好几家医院看过,中药和西药都吃过,但一停药口腔还是溃烂。希望好心人提供治疗良方。

◆网友发言

【话题】

一年一度的高考落下帷幕,考生们如释重负,开始以各种方式释放压力。近日记者注意到,很多考生及家长在商场、火锅店等场合休闲、消费。另外,还有一些考生通过外出旅游、同学聚会、唱歌等方式进行放松……

【观点】

网友“商丘启明心理咨询中心”:考试结束了,带孩子一起吃饭,外出旅游,既增加了亲情,又给孩子带来了心理上的满足。孩子高考冲刺后,一般身体都弱一些,不要过分吃喝,过度玩乐。稍微休息几天后,就应该步入正常的生活状态,做些家务或者短期工作,这样更有利孩子心理和身体的恢复。

网友“0度”:不管是吃喝玩乐,还是外出旅游,我认为都没什么,但是作为学生,应该注意自己的角色,多参加些有益身心健康的活动,不要去不该去的场合。

网友“蓝蓝的天空”:虽然是高中生了,但许多事情他们还不懂。家长对孩子应该进行引导,而不是一味攀比。另外,考生还要利用暑假这个机会,规划以后的路程。

留言便道:QQ:455896092
手机:15938398054



谁家的大货车,如此“占道”真不妥

本报讯 昨日上午,家住八一路与桂林路交叉口附近的张先生来电,说他们家附近停着一辆大货车,“停了几个月了,也不知是谁家的”。

据张先生反映,这辆大货车停这儿不是两三天了,而是几个月了。大货车停在一个胡同口处,非常影响居民出行,特别是晚上。由于大货车挡在那儿,影响了视线,不断有电动车、自行车在这里相撞。“修路本来就是为了让群众出行方便的,你弄一辆车长时间停那儿,也不合适啊!”张先生说。

接到反映后,记者赶到现场。记者看到,在八一路与桂林路交叉口东二三十米的非机动车道上,停着一辆蓝色的大卡车,车身有十多米长。车显得有些破,驾驶室的一侧写着“回收旧车”的字样,还有一个手机号码。“可能司机家就在这附近,有活就去拉活,没活就停在这儿。可能车没地方停放,就停在这儿了。”附近洗车行的一位青年人告诉记者。

张先生对记者说,“我们就此也向相关部门反映过,也打过110,但一直没有解决。为此大家也很无奈,所以就向媒体求助。”

文/晚报记者吴海良 图/晚报首席记者魏文慧